

# 10月份赴海外上市 IPO 数量激增 2家中企美国上市首日暴涨

虽然刚刚出现浑水做空秦网事件，但没有影响海外投资者对中概股的热情，上周末 58 同城和去哪儿网先后在美国上市，上市首日股价暴涨。随着海外市场回暖，中国企业赴海外上市日渐活跃，刚刚过去的 10 月份，共有 16 家中国企业赴海外上市，创下年内新高。

## 中概股上市受热捧

10 月 31 日，58 同城登陆纽交所(NYSE:WUBA)，发行价为每股 17 美元，融资 1.87 亿美元，成为国内分类信息第一股，也是年内第四家赴美上市的中国企业。上市首日表现优异，当天收盘大涨 42% 至 24.12 美元，公司市值超过 20 亿美

元。58 同城是一个同城分类信息网站，提供包含房屋租赁、招聘求职、商家黄页、二手买卖、宠物、票务、餐饮娱乐等信息。

11 月 1 日，中国旅游预订服务商去哪儿网(Nasdaq:QUNR)在美国纳斯达克交易所挂牌上市受到热捧。去哪儿网首次公开募股(IPO)发行价为每股 15 美元，融资规模 1.67 亿美元，当天挂牌直接高开 89%，仅仅交易了 22 秒钟后就暂停 5 分钟，此时涨幅已达 108% 至 31.19 美元，主要原因是市场太过热情大力买进，纳市给予投资者一点冷静期。5 分钟后该股恢复交易，盘中最高涨幅一度超 130%，当天收报 28.40 美元，涨 89.33%，市

值达 32.09 亿美元。

## 中概股上市创新高

上周末 2 只赴美中概股上市首日暴涨，反映出中国企业赴海外上市热潮再起。由于 A 股 IPO 已经暂停一年，拟上市企业不得不积极拓展境外资本市场，根据 China Venture 投中集团旗下金融数据产品 CVSource 统计显示，2013 年 10 月，共有 16 家中国企业完成 IPO，累计融资 65.6 亿元，IPO 企业数量连续两月增加，创下年内新高。

这 16 家企业上市分布于港交所、纽交所及悉尼证券交易所，其中，14 家企业登陆港交所，累计融资 52.9 亿元。10 月 31 日，民营企业

地产开发商毅德国际(01396.HK)登陆港交所，全球发行 7.68 亿 H 股，融资 13.1 亿元(16.5 亿港元)，成为本月规模最大的 IPO 案例。

## 中概股压力仍然较大

虽然中概股破冰甚至出现热潮，10 月份赴海外上市数量大增加，但还不能说中概股艰难处境已经完全打破。美国一些做空机构仍然紧盯中概股，不久前浑水就发布做空秦网的报告，导致秦网在短短的几天里股价下跌 60%。

今年下半年开始赴美上市破冰，7 月到 10 月，每月均有一家中概股成功赴美上市，已经有兰亭集市、中国商务信贷、澜起科技、58 同

城和去哪儿网 5 家企业成功赴美上市，但股价能否持续优异还需观察，兰亭集市等上市之初表现不错，但随后又出现大幅回调。上周五在香港上市的毅德国际，上市首日也表现平平，报收 2.14 港元，较 2.15 港元发行价微跌。

由此，市场人士认为，虽然中概股正逐渐摆脱空窗期进入正式轨道，但未来状况仍需观察。美国资本市场易进难守，美国证监会针对上市公司财务和公司治理严格的监管机制也让中概股面临巨大压力，企业本身在商业模式上的创造性以及成长的可持续性才是在美国资本市场站稳脚跟的根本所在。

本报记者 连建明

# 本周解禁规模继续走高

## 23家公司46.7亿股解禁流通

本报讯(记者 许超声)大智慧统计数据显示，本周周解禁规模继续走高，全周两市共有23只个股限售解禁，解禁数量共计46.7亿股，与上周30.06亿股相比增加了55.35%；以最近收盘价计算，解禁市值共计417.14亿元，较之上周389.96亿元的解禁市值扩大了6.97%。

从板块方面来看，本周中小板和沪深主板解禁规模较大，分别有21.46亿股和22.89亿股解禁，以最近收盘价计算，解禁市值分别约合158.63亿元和229.3亿元，分别占本周全部解禁市值的38.03%和54.97%。而创业板本周则有2.34亿股限售解禁，折合解禁市值29.22

亿元，仅占本周全部解禁市值的7%。

从个股情况看，今天解禁的九州通超过百亿元，为本周解禁规模最大的个股，同时也是11月解禁规模最大的个股，其本次解禁的数量为8.88亿股，以最近收盘价计算，解禁市值约合115.77亿元，占本周全部解禁市值的27.75%。荣盛石

化、中国石油、万马电缆等7只个股解禁市值在10亿元以上，其中荣盛石化的解禁市值达到84亿元，占本周全部解禁市值的20.14%。

而从解禁限售股股东看，解禁规模居前的个股不乏自然人股东和投资机构。比如本周解禁规模最大的个股九州通，本次解禁的限售股股东分别为刘树林、刘兆年、上海弘康实业投资、中山广银投资、武汉楚昌投资和北京点金投资等公司。刘树林和刘兆年均为公司前十大股东以及副董事长。

## 沪深 300 指数 未来或有表现

本报讯(记者 许超声)近日华泰柏瑞举办的“ETF 研讨会上”，华泰柏瑞沪深 300ETF 基金经理张娅表示，创业板今年在经历大幅上扬后，目前已处调整态势，经过蛰伏的沪深 300 指数未来或有表现。

华泰柏瑞旗下王牌产品——沪深 300ETF 自去年上市以来运行平稳，日均成交额连续两年在 ETF 市场排名第一。张娅表示，沪深 300ETF 的生命力与其别具匠心的设计不无关系。一方面，独特的跨市场 T+0 机制，有效缩小二级市场交易价和基金盘中净值折溢价差，大大提高了资金的使用效率；另一方面，“1 个申赎单位对应 3 张期指合约”的设计，为期货投资者提供了与股指期货相似度较高的现货标的，强化股指期货的套期保值的开发。

张娅透露，借上证红利指数调整编制方法的东风，华泰柏瑞将对旗下老牌的上证红利 ETF 进行优化。另外，筹备中的多空分级 ETF 也将依托华泰柏瑞沪深 300ETF 开发优势，为市场提供高效的杠杆和做空工具。

## 经济药房整合加速 打价格战渐行渐远

# 益丰大药房并购上海新宝丰

本报讯(记者 叶薇 特约通讯员 王宝龙)继去年全资收购上海开心人大药房后，上海益丰大药房又并购上海新宝丰大药房有限公司。日前，曹杨路、长临路、武威路等宝丰大药房原址上，全部更换了益丰大药房招牌。业内人士表示，平价药房整合是大势所趋，打

价格战的时代正渐行渐远。

益丰大药房在去年 1 月收购上海开心人大药房后，就计划继续收购面积大、在市场上有影响、销售不佳的经济药房。据了解，原宝丰大药房三家门店日均销售总额为 9 万至 10 万元，并且曹杨路和长临路店是医保定点销售网点。并

购之后，新药店药品的摆放从原来的柜台式变成开架式，品种也从原来的 3000 多种增加至 5000 多种。

至此，益丰大药房实现新开门店和收购“两条腿”走路的发展模式。今年益丰新开 10 家门店，目前共有 123 家门店，是上海规模最大、门店数最多的经济药房。

## 伯克希尔三季度业绩大增 29%

本报讯(记者 连建明)巴菲特执掌的伯克希尔公司发布的第三季度业绩报告显示，截至今年 9 月 30 日的第三季度，伯克希尔收入增长 13% 至 465.4 亿美元，净利润同比增长 29% 至 50.5 亿美元，折合每股 A 类股票收益 3074 美元。

财报显示，第三季度净利润增长

很大一部分因素是来自出售和投资收益的 13.91 亿美元，其中衍生品收益 2.77 亿美元。投资收益远高于去年同期的 5.21 亿美元。

除投资收益外，制造、服务和零售业务板块贡献了 11.62 亿美元的利

润，铁路业务贡献了 9.89 亿美元。保险业务中承保利润 1.7 亿美元，远低于去年同期的 3.92 亿美元。

上周末，伯克希尔 A 股每股股价报收 17.31 万美元，今年上涨 28.73%，今年前 9 个月，伯克希尔每股 A 类股票账面价值增长 11% 至 12.67 万美元，依然低于标普 500 指数今年的涨幅。

## 首届德勤中国可持续性奖启动

在中国的重要性。从现在开始，正式接受所有在中国经营的跨国企业报名。

奖项提名面向所有总部设立在国外，并在中国境内(包括中国

大陆地区、香港和/或澳门特别行政区)注册时间超过三年的跨国企业。所有获奖企业将受邀出席 2014 年 2 月 27 日在上海举行的可持续性颁奖典礼。

## 跟踪美股 QDII 集体领先

本报讯(记者 许超声)今年前 10 个月，跟踪美股的指数型 QDII 水涨船高。根据海通证券的最新统计数据，广发、国泰、博时、大成旗下跟踪纳指 100 和标普 500 指数的 QDII，包揽了指数型 QDII 业绩榜前五名中的四席，其中广发纳指 100 的回报率达 22.83%。

广发纳指 100 基金经理邱伟表示，从基本面角度出发，未来三年的美国市场仍值得继续看好。原因在于 2008 年金融危机虽然由美国引发，但其快速、充分地完成了去库存、去杠杆过程，花旗等大型企目前已经重新恢复了利润强劲增长的趋势，美国房地产今年 10 月份价格同比去年反弹一成，呈现出稳定良好的复苏势头。目前美国 GDP 增速约为 1.52%，但企业的盈利状况远超这个水平。后期一旦美联储正式退出 QE，将标志美国经济正式步入正轨，全球经济彻底远离金融危机。

## 11 月股市有望走稳 将迎来投资良机

本报讯(记者 许超声)近期，股市震荡加剧，令投资者关注。对此，今年来累计涨幅为 39.54% 的国联安优选基金经理王忠波表示，股市可能在进入 11 月后逐步稳定，市场将迎来投资良机。

王忠波认为，近期大盘调整，主要是 10 月底资金面偏紧，同时密集发布三季报中，不少上市公司业绩低于预期。因此，诸多原因叠加导致市场有所调整。不过，11 月流动性应该有所好转。同时，三季报的影响也是结构性的。而通过本轮下跌，部分估值较高的板块估值也会回归理性，绩优基金可能将迎来投资良机。

<b>中国福利彩票</b> <b>“双色球”全国开奖公告第2013129期</b> 一、本期投注总额为 418710844 元 二、中奖号码： 红色球号码 蓝色球号码 27 31 14 05 10 06 14 三、中奖结果： 奖等 中奖注数 每注金额 一等奖 4 12500000(含加奖 2500000)元 二等奖 144 299336 元	三等奖 797 3000 元 四等奖 56852 200 元 五等奖 1270351 10 元 六等奖 7004348 5 元 四、奖池资金累计金额 262553088 元。 下期一等奖奖金金额：10000000 元。 中国福利彩票发行管理中心 <b>“天天彩选3”、“天天彩选4”开奖公告</b> 开奖日期 2013 年 11 月 3 日 ◆天天彩(选 3) 销售期号 第1792期(全国3D第2013300期) 中奖号码 3 8 3 中奖情况 类型 中奖注数 每注金额 直选 522 1000 元 组选 3 1090 333 元 组选 6 0 166 元 本期投注总额 1210902 元。 ◆天天彩(选 4) 销售期号 第2013300期 奖 等 中奖号码	一等奖 9427 二等奖 7779 三等奖 9367 四等奖 3481 6079 0994 6924 3237 9367 5300 2224 五等奖 3593 3628 8816 7350 9689 1144 2730 7160 5206 4663 本期投注总额 156046 元。 本期中奖总额 29558 元。 各投注法中奖注数	投注法(奖等) 直选 组选 24 组选 12 组选 6 组选 4 投 1(一等奖) 0 65 0 0 0 投 3(一等奖) 0 1 0 0 0 投 3(二等奖) 0 0 0 0 1 投 3(三等奖) 0 10 0 0 0 全投(一等奖) 0 4 0 0 0 全投(二等奖) 0 0 0 0 0 全投(三等奖) 0 6 0 0 0 全投(四等奖) 0 26 10 0 1 全投(五等奖) 0 19 24 2 0 上海市福利彩票发行中心
--	---	---	--